


Dos variables (% e ¥) soh inversamente proporciohales si, al
aumentar (o disminuir) una de ellas en un Cierto factor, la
otra disminuye (0 aumenta) en el mismo factor.

En toda proporcion inversa, el producto de los Valores es
constante, es decCir:

X + ¥ = K = Cohstanhte de proporCiohalidad

"ablas de Valores para
proporcionales
ando los Valores de |a tabla
ando las caracteristicas de la grifica
‘resolviendo problemas de la vida diaria y
de otras asignaturas

El grafico que representa la proporcionalidad inversa
es Una curva que no pasa por el origen niinterseca
los ejes.

terreno Coh retroeXcavadoras. OQbservemos |a siguiente tabla:

Ebh una empresa tienen distintas maquinarias. Si deben sacar |a tierra a un ‘

Mientras (3 cantidad de maquinas aumenta,
el tiempo que toman en hacer e| trabajo
disminuye.

Slwltol=]
0

Se sabe que coh una maquina se puede hacer el trabajo en 36 hrs. y gueremos saber el
tiempo que toma hacCer el mismo trabajo con 2, 3 0 ¢ maquinas, debemos dividir as 36
hrs. por la Cantidad de maquinarias







Qtro ejemplo:

Una persona compra 3 platanos para hacerse uh batido, pero
si la misma cantidad de platanos debe repartirse entre 2
personas, a Cada uno le corresponde 1,5 platanos, si se
réparte eptre 3 personas, a Cada uno |e corresponde 1
platano.

Esto quiere decir que mientas mas personas menos cantidad
de platanos van a recibir.

> [na relacion de proporcionhalidad inversa se representa en e| plaho Cartesiaho como
uha hipérbola, que es una curva que se acerca a |0s ejes coordenados, pero sin
intersecarlos.

» ([Una variable de una relacion de proporcionalidad inversa hunca es igual a cero, pero
si puede tomar valores muy cercanos a él. Por esto, su grafica no se interseca con
|0s ejes.

Actividades

1. Completa Cada Cuadro ¥ |uego responde |as preguntas relaCionadas con
Cada grafico:

1) Mientras mas rapido se desplaza el autobus, menos

tiempo se demora.
TRapidez ] 20 12
(Km/h)
Tiempo ) 7 10
(h)

Rapidez promedio de los buses
en recorrer 120 km

Rapidez (km/h)

a) Si un bus se demoro 2 hrs. ¢a qué rapidez se

desplaz6? Km/h
b) Si uh bus se demoro 6 hrs. ¢a qué rapidez se
desplazo? Km/h

2 4 6 8 1012 14 16
Tiempo (h)

CISi un bus se demoro 10 hrs. ¢a qué rapidez se
desplazé? km/h







2) 'Rapldez GOT} 1a q.ue se "eha una pfsc:ma 1 Llenado de una piscina
dependiendo de la cantidad de llaves abiertas.
Tiempo de
llenado
(hrs)

Cantidad
de |laves

Tiempo de llamado (horas)

a) LCuantos minutos se demorard en [lenarse ol L 1L P
la piscina si se utilizan 5 llaves? minutos. 12345678
b) Determina las horas que tarda en (lenarse la Carizlod e enes
pisCina si se abren 2 |laves: hrs.

C) Determina las horas que tarda en |lenarse la

pisCina Si se abren ¢ |laves: hrs.

11. Determina si los ejemplos son PROPORCIONALIDAD DIRECTA 0 |
PROPORCIONALIDAD INVERSA. Escribe Ias letras D 0 I segun
Corresponda:

D= Proporcionalidad 1= Proporcionalidad

Directa Ihdirecta

La cantidad de desaglies de un depdsito ¥ e| tiempo que se
demora en vaciarlo.

La cantidad de maquinarias en uha cadena de produccion y el
tiempo que se demoran en elaborar un producto.

La cantidad de comida que se debe comprar para una familia
Yy |a Cantidad de integrantes de esta.

La velocidad a la que Circula uh automovil ¥ el tiempo que se
demora en |legar g destino.

El ancho de un rectdngulo y el largo del mismo para que se
conserve su area.

TRelacion entre |a Cantidad de dias que duran las provisiones
de un campamento y el humero de personas que asisten.

El tiempO que se toma una persona en ducharse ¥ la Cantidad
de agua que utiliza.

Cantidad de pintura que se debe utilizar para pintar un muro
Y |a superficie de este.

Mientras mas entradas se vendan de una obra de teatro,
mayor sera e| dinero recaudado.

Mientras mayor Cantidad de maquinas disminuye e| tiempo de
produccion de 600 tornillos.

TRelacion entre |a Cantidad de |apices que
vienen eh una Caja Y |a Cantidad de Cajas.




